

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
„Молотовуголь“ КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

9  
АПРЕЛЯ  
1937 года

№ 46 (380)

Цена №-ра 5 к.

## Сводка добычи угля

	5	6	7
4 шахта (управляющий тов. Кодзасов)	81,3	95,4	95,1
9 шахта (управляющий тов. Щерба)	72,2	87,3	94,8
10 шахта (управляющий тов. Тарутин)	73,5	70,9	73,5
1 район (зам. управ. тов. Дмитриев)	83,0	58,0	83,6
ИТОГО ПО ТРЕСТУ	78,8	71,7	84,3

## Заключительное слово товарища СТАЛИНА на Пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года

(Продолжение. Начало см. в № 45 от 6 апреля)

Это было несколько лет тому назад. Мы, члены ЦК обсуждали вопрос об улучшении положения в Донбассе. Проект мероприятий, представленный Наркомтяжем, был явно неудовлетворительным. Трижды возвращали проект в Наркомтяжем. Трижды получали из Наркомтая все разные проекты. И все же нельзя было признать их удовлетворительными. Наконец, мы решили вызвать из Донбасса несколько рабочих и рядовых хозяйственных и профессиональных работников. Три дня беседовали с этими товарищами. И все мы члены ЦК, должны были признать, что только они, эти рядовые работники, эти «маленькие люди», сумели подсказать нам правильное решение. Вы помните, должно быть, известное решение ЦК и Совнаркома о мерах усиления добычи угля в Донбассе. Так вот, это решение ЦК и Совнаркома, которое признано всеми нашими товарищами правильным и даже знаменитым решением, подсказали нам простые люди из низов.

Другой пример. Я имею в виду пример с тов. Николаенко. Кто такая Николаенко? Николаенко — это рядовой член партии. Она — обычновенный «маленький человек». Целый год она подавала сигналы о неблагополучии в партийной организации в Киеве, разоблачала семейственность, мещанско-общественность, подход к работникам, зажим членокритики, засилье троцкистских вредителей. От нее отмахивались, как от азояливой мухи. Наконец, чтобы отбиться от нее, взяли и исключили ее из партии. Ни киевская организация, ни ЦК КП(б)У не помогли ей добиться правды.

Только вмешательство Центрального Комитета партии помогло распутать этот запутанный узел. А что выяснилось после разбора дела? Выяснилось, что Николаенко была права, а киевская организация была не права. Ни больше ни меньше. А ведь кто таинственная Николаенко? Она, конечно, не член ЦК, она не нарком, она не секретарь киевской областной организации, она даже не секретарь какой-либо ячейки, она только простой рядовой член партии.

Как видите, простые люди, оказываются, иногда

куда ближе к истине, чем некоторые высокие учреждения.

Можно было бы привести еще десятки и сотни таких примеров.

Выходит таким образом, что для руководства нашим делом одного лишь нашего опыта, опыта руководителей, далеко еще не достаточно. Для того, чтобы правильно руководить, необходимо опыт руководителей дополнить опытом партийной массы, опытом рабочего класса, опытом трудящихся, опытом так называемых «маленьких людей».

А когда это возможно? Это возможно лишь в том случае, если руководители связаны с массами теснейшим образом, если они связаны с партийными массами, с рабочим классом, с крестьянством, с трудовой интеллигенцией.

Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства.

Можно признать, как правило, что пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут непобедимы. И наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им покрыться бюрократической ржарчиной, чтобы они лишились всякой силы и превратились в пустышку.

У древних греков в системе их мифологии был один знаменитый герой, — Антей, который был, как известует мифология, сыном Посейдона — бога морей и Геи — богини земли. Он питал особую привязанность к матери своей, которая его родила, вскормила и воспитала. Не было такого героя, которого бы он не победил — этот Антей. Он считался непобедимым героем. В чем состояла его сила? Она состояла в том, что каждый раз, когда ему в борьбе с противником приходилось туже, он прикасался к земле, к своей матери, которая родила и вскормила его, и получал новую силу. Но у него было все-таки свое слабое место — это опасность быть каким-либо образом оторванным от земли. Враги учитывали эту его слабость и подкарауливали его. И вот нашелся враг, который использовал эту

его слабость и победил его. Этого был Геркулес. Но как он его победил? Он оторвал его от земли, поднял на воздух, отнял у него возможность прикоснуться к земле и задушил его таким образом в воздухе.

Я думаю, что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Антэя. Они так же, как и Антэй, сильны тем, что дергают связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскормили и воспитали их. И пока они дергают связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми.

В этом ключе непобедимости большевистского руководства.

7) наконец, еще один вопрос. Я имею в виду вопрос о формальном и бездушино-бюрократическом отношении некоторых наших партийных товарищ к судьбе отдельных членов партии, к вопросу об исключении из партии членов партии, или к вопросу о восстановлении исключенных в правах членов партии. Дело в том, что некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того они не изучают членов партии, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще работников. Поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии к работникам партии. И именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наоборот: либо хвалят их огулом, без меры, либо избивают их также огулом и без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Такие руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об «единицах», об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас двухмиллионная и десятки тысяч исключенных не могут что либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела, глубоко антипартийные.

В результате такого безразличия к судьбе отдельных членов партии и отдельных работников, искусственно плодят кадровую недостаточность и озлобленных и создают, таким образом,

троцкистам эти резервы. Исключают большей частью за так называемую пассивность. Что такое пассивность? Считают, оказывается, что ежели член партии не **усвоил** программу партии, то он пассивен и подлежит исключению. Но это неправильно, товарищи. Нельзя же так буквально толковать устав нашей партии. Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, можно ли найти у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если идти дальше по этому пути, то нам придется бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей ученых. Кему нужна такая партия. У нас имеется проверенная и выдержавшая все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле членом партии считается тот, кто **признает** программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об **усвоении** программы, а о признании программы. А это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи, все у болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии, не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами.

Стало быть, чтобы выпасть из партии на вопросе о членстве в партии и об исключении из

(Окончание см. на 2 стр.).

# Заключительное слово товарища СТАЛИНА на Пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года

(Окончание. Начало см. в номере 45 от 6 апреля)

партии, необходимо покончить с нынешним головатским толкованием вопроса о пассивности.

Но у нас есть еще другая погрешность в этой области. Дело в том, что наши товарищи не признают середины между двумя крайностями. Стоит рабочему, члену партии слегка провиниться, опоздать раз-два на партийное собрание, не заплатить почему либо членских взносов, чтобы его мигом выкинули из партии. Не интересуются степенью его провинности, причиной неявки на собрание, причиной неплатежа членских взносов. Бюрократия в этих вопросах прямо невиданный. Не трудно понять, что именно в результате такой бездушной политики оказались

выброшенными из партии замечательные кадровые рабочие, великолепные стахановцы. А разве нельзя было раньше чем исключить из партии, сделать предупреждение, если это не действует — поставить на вид или вынести выговор, а если и это не действует — поставить срок для исправления или в крайнем случае, перевести в кандидаты, но не исключать с мастью из партии? Конечно, можно было. Но для этого требуется внимательное отношение к людям, к членам партии, к судьбе членов партии. А этого-то именно и нехватает у некоторых наших товарищей.

Пора, товарищи, давно пора покончить с этим безобразием. (Аплодисменты).

## О вентиляции и простуде

На 1 горном районе, до сих пор не могут установить вентилятора, в ламповой. Работники во время работы, просто задыхаются в испарениях бензина. После одного-двух часов пребывания в ламповой, у работников начинает болеть голова. Здесь устроили "естественную" вентиляцию, для чего открыли двери и выбило окно. Но кроме вентиляции, получился еще и сквозняк, гарантированный работающим простуду.

Поэтому уместно будет напомнить инспекции охраны труда, о забытых ею обязанностях.

Рас-на.

## Дипломаты из шахтного

За последнее время, на шахте возникла группа играющих в аварийные варточные игры. Игры в карты сопровождались копотью и драками.

Поэтому вопросу собрался шахтком, и выяснил, что в эту группу входили рабочие Шабалин, Щербаков, Нарайкин, Караваев и др.

Постановлением шахтного Щербакова был исключен из членов союза. Шахтому объявлен строгий выговор, дело остальных передано в товарищеский суд. Здесь же рабочим предложено было извлечь из всего этого уроки.

Но замечательно то, что сам шахтком, из всего этого и не подумал извлечь для себя уроков.

Факты, картины, пьянок, драк на 9 шахте явление не единичное. Все это являлось следствием слабой массово-воспитательной работы, но к сожалению об этом то, в своем решении, шахтком умолчал и делать ничего не собирается.

Позицию сторонних наблюдателей, во всем этом, заняли партийная и комсомольская организации.

Вол-на.

## "Сказка про белого бычка"

Когда, 1 января 1937 года, на 4 шахте открылись 120 часовые курсы запальщиков, на них пришли 18 человек лучших рабочих. Всеми ими занятия посещались аккуратно, без пропусков.

Пришло время делать выпуск. Но горнотехнический инспектор, запретил делать выпуск, до тех пор, пока мы не пройдем 16 упрежек практики. При этом т. Ермаков посоветовал пойти и

управляющему шахтой т. Кодзасову. Кодзасов послал к главному инженеру т. Левину. Т. Левин кивнул в сторону начальников участков, а начальники посоветовали обратиться к т. Ермакову, и здесь "сказочка про белого бычка", началась снова.

Когда кончится это хождение по кабинетам малых и больших начальников не известно.

Сарычев.

## МЕХАНИЗМЫ НА СВАЛКЕ

Сдачу в эксплуатацию шахты "Капитальная 1", несмотря на то, что она строится уже пять лет, задерживают незначительные проходческие работы.

Известно, что основным инструментом в проходке у нас, является бурильный молоток, с хорошо заправленным буром.

Нужно разобраться, как обстоит дело с этим инструментом.

С 1931 года, было получено на шахту 185 бурильных молотков. Из них работало всего 18 штук. Остальные сданы были на склад, как утиль.

Спрашивается: почему несколько десятков тысяч рублей было выброшено в утиль?

Дарчик этот открываетя очень просто, если обратить внимание на заправку буров для молотков.

Бурильный молоток является инструментом, для так называемого ударного бурения, но для них всегда использовались буры со спецзаправкой для вращающегося бурения. Каждый человек разбирающийся в этом деле скажет, что это технический абсурд.

Если учсть только это, то станет понятным почему сотни с лишним молотков, лежат с поломанным поворотным механизмом.

В январе 1937 года, механиком шахты т. Фельдманом был указан новый способ заправки буров. Опыт показал, что это много облегчает труд рабочего и сохраняет механизмы.

К сожалению механик не получил поддержки от администрации шахты в этом деле.

Б. Е.

## "СИСТЕМА" ПЕРЕДЕЛОК

Особенно много неполадок по шахте "Капитальная 1" на мех-монтаже. Этими работами руководит прораб т. Киселев Г. К.

Многочисленные переделки срывают всякие оперативные планы. Вот немногие из этих переделок. Дважды переделывали опрокид.

В шахте 4 раза поднимали и опускали цепной толкаль и опрокид, все 4 раза для этого, долбили бетон.

Проложили водопроводную линию на конный двор, осталось только засыпать траншею, но тут вспомнили, что трубы не смазаны. Трубы в траншее

пришлось резать, вытаскивать на верх, подносить к мастерской и начинать вообще всю работу сначала. Ограждения на подстанции и бункере (270 метров) так же пришлось вновь переделывать.

Оттягивается срок сдачи в эксплуатацию шахты, тратятся, за счет перерасходов, громадные средства, а головотяпии остаются безнаказанными.

А. Денисов.

## Болтовня дела не решает

О том, что давно пора положить конец расхлябанности в работе комсомольских политических школ очень много и красиво говорится в первичных организациях ВЛКСМ.

В этот день были сорваны занятия в зкомсомольских школах.

Сорвали занятия пропагандисты Причиненко (школьники взрослых ср. обр.), Шапиро и Друшляков (при ГРК ВЛКСМ).

Сам по себе, этот факт возмутителен, как проявление безответственности со стороны членов партии (Причиненко, Друшляков) и комсомольцев (Шапиро). По видимому люди не знают, и во всяком случае не продумали решений партии по этому вопросу, не сделали соответствующих выводов для себя, которые следуют из доклада товарища Сталина на пленуме ЦК ВКП(б).

Выводы эти для них должны сделать соответствующие партийные и комсомольские организации.

Л.—в.

## СТЕКЛО В ПИРОГАХ-- РАЗГИЛЬДЯЙСТВО В СТОЛОВОЙ

О скверной работе сектора общепита, можно было бы написать очень много, привести массу фактов, здесь же ограничимся только техническим абсурдом.

В капусте, купленной в магазине №5 (соцгород) я 2 раза обнаружила ржавые гвозди. В хлебе я не раз находила обрывки веревок, бумагу.

А 8 апреля, я купила пирожки с мясом, которые выпекает пирожница блюдов Кузмина. В одном

из пирожков я обнаружила осколок стекла 5 на 12 мм.

Нечего говорить, что безобразие это выходит из рамок обыкновенной истории. Я требую примерно наказать разгильдяев из блюдовой.

Кирил.

От редакции:  
Просим зайти автора на стола замечки, в редакцию, 9 апреля.

## СТОЛОВУЮ НЕ УВАЖАЮТ

Мы вправе требовать от столовых образцовой, во всех отношениях удовлетворяющей работы.

О блюдовой уже писалось, что она не удовлетворяет не только повышенным требованиям, но и самым элементарным.

Посетитель не имеет возможности вымыть руки, так как воды в умывальнике нет, ложки ему подают грязные, котлеты жгенные,

при том засыпаны молотыми сухарями, в которых попадаются рыбьи кости.

Если к этому прибавить грубость и неповоротливость обслуживающего персонала (официантка Дмитриева, зав. производством Годенов), то станет понятно, почему рабочие идут в эту столовую с неохотой.

Астахова, Соня.

СУД

## УБИЙЦА

Ершов В. В., в прошлом священнослужитель, работая запальщиком на 3 участке 1 района, был извещен своей расхлябанностью безответственным выполнением порученного ему дела.

16 марта в 3 смену, Ершов вышел на смену и для производства отпалки, оставил себе в помощь запальщика Карпенко.

Ершов распорядился, что бы Карпенко шел на первую просеку и готовил там забой к отвалке. А сам стал заряжать шпуры в пещи №84 из основного штреека. При этом Ершов знал, что при отвалке, в печи получится прорыв на 1 просеку, как раз там, где работал Карпенко. Тем не менее, не предупредив забойщика, Ершов отвалку про-

извел и взрывом был убит Карпенко.

Суд нашел Ершова виновным и приговорил его к 5 годам лишения свободы, с пережицением в правах на тот же срок.

Зам. редактора  
РАКОВСКИЙ.

Комната ищет инженер одиночка, на один месяц. С предложением обратиться в центральную библиотеку.

Уполгорлит №2851 Осиновка, тип. газ. "За уголь". Колич. типогр. знаков в №-ре 38000. Заказ №76.